

પ્રતાપ દર્પણ

RNI NO : 67531/97

મુદ્રક તથા પ્રકાશક : રાજેશ બાલુભાઈ પટેલ • તંત્રી : પ્રવીણ ગોહિલ • સહતંત્રી : જગદીશ વાલજીભાઈ ચાવડા • વર્ષ : ૩૦ • અંક : ૫૯ • મોબાઈલ નં. ૯૮૨૫૫ ૩૨૫૦૫

www.pratapdarpan.in

pratapdarpan_official

pratapdarpan_srt@gmail.com

pratapdarpan_official11



ટ્રમ્પ અમેરિકાના અને હું ભારતના હિતોને પ્રાધાન્ય આપીશું : મોદી

અમેરિકા પાસેથી વધુ કુદ તેલ -ગેસ ખરીદશે ભારત : અમેરિકા ભારતને આધુનિક એફ-૩૫ લશ્કરી વિમાન સહિતના શસ્ત્રો વેચશે

વોશિંગ્ટન, તા. ૧૪
 લાંબા સમયથી ભારત માટે સૌથી મોટી ચિંતા સર્જી ગયેલા અમેરિકાના પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પના ટેર્રીફ કાર્ડને હળવું બનાવવા માટે વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદીની અમેરિકા યાત્રામાં ડાહી-ડાહી-ઊલોમેટિક ચર્ચા બાદ ભારત અને અમેરિકા વચ્ચે ૫૦૦ બીલીયન ડોલરના વ્યાપારનો લક્ષ્યાંક રાખવામાં આવ્યો છે.
 ખાસ કરીને ભારત હવે અમેરિકા પાસેથી વધુ કુદ ઓઈલ- ગેસ તથા એફ-૩૫ આધુનિક લશ્કરી વિમાનો સહિતના અજાણી ડોલરના શસ્ત્રો પણ ખરીદશે. શ્રી ટ્રમ્પે એક તરફ ભારતના

ટ્રમ્પને ભારતની મુલાકાતે આવવા મોદીનું આમંત્રણ
નવી દિલ્હી, તા. ૧૪
 વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદી તેમની બે દિવસની અમેરિકા મુલાકાત પુરી કરીને ભારત આવવા રવાના થયા છે. શ્રી મોદીએ અમેરિકા પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પને ભારત આવવા આમંત્રણ આપ્યું છે. બન્ને દેશોના રાષ્ટ્રવડાઓ સંયુક્ત યાદીમાં મોદીએ અમેરિકા પ્રમુખને ભારત આવવા આમંત્રણ આપ્યું હતું. શ્રી મોદીએ ૨૦૨૦ની ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પની ભારત યાત્રાનો ઉલ્લેખ કરતા કહ્યું કે, ભારતના લોકો આજે પણ આપની એ યાત્રાને યાદ કરે છે. મને આશા છે કે આમ તેમને ફરી મળવાનું પસંદ કરશે. ભારતના ૧૪૦ કરોડ લોકો તરફથી હું આપને ભારતની મુલાકાત લેવાનું આમંત્રણ આપુ છું.

સૌથી મોટું નંબર વન નિકાસકાર બની રહે તે જોવામાં આવશે. શ્રી મોદીએ આ પત્રકાર પરિષદમાં કહ્યું કે, અમેરિકાના લોકો રાષ્ટ્રપિત ટ્રમ્પના મેક-અમેરિકા ગ્રેટ અગેઇનના મોટોથી પરિચીત છે અને ભારતમાં ૨૦૪૭ સુધીમાં વિકસીત રાષ્ટ્ર બનવાના સંકલ્પ સાથે આગળ વધી રહ્યું છે અને બન્ને દેશો આતંકવાદ સામેની લડાઈમાં પણ સાથે છે. અમેરિકા સાથેની સંરક્ષણ સોદામાં ભારત અમેરિકા પાસેથી ફીફ્ટ જનરેશન એફ-૩૫ લડાયક વિમાન ખરીદશે અને બન્ને દેશો વચ્ચે શસ્ત્ર કારરમાં સહી થઈ છે ત્યાં ટ્રમ્પે જાહેરાત કરી કે ભારતમાં સૈન્ય શસ્ત્રોનો વેચાણ અનેક અબજ ડોલર વધારશે અને અમો તેમાં ભારતને એક-૩૫ વિમાન પુરા પાડવા માટે તૈયાર છીએ.
 શ્રી ટ્રમ્પની ચાર વર્ષના ગાળા બાદ વ્હાઈટ હાઉસમાં વાપ્સી બાદની વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદીની પ્રથમ મુલાકાત છે. શ્રી મોદીએ કહ્યું કે એ બાબત પ્રશંસનીય છે કે રાષ્ટ્રપિત ટ્રમ્પ હંમેશા અમેરિકી હિતોને જ સર્વોપરી ગણે છે અને હું પણ ભારતના હિતોને સર્વોચ્ચ પ્રાથમિકતા આપુ છું. તે મારા માટે સૌભાગ્ય છે અને હું અગાઉ શ્રી ટ્રમ્પ સાથે કામ કરવાના અનુભવથી કહી શકું છું
અનુસંધાન પાના ૭ પર

વાટાઘાટોમાં હું મોદીનો મુકાબલો ન કરી શકું : ટ્રમ્પ

ઉંચા ટેરિફમાંથી ભારતને છટકવા નહિ દેવાની ચોખવટ કરતા અમેરિકી પ્રમુખ
નવી દિલ્હી, તા. ૧૪
 અમેરિકી પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ સાથે ભારતીય વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની બેઠક ઐતિહાસિક બની રહી હતી. ટ્રમ્પે એવુ જાહેર કર્યું હતું કે વાટાઘાટોમાં નરેન્દ્ર મોદી સામે હું ઘણો નાનો પડુ નિગોશીએશનમાં તેમનો મુકાબલો ન કરી શકું. મોદી સખ્ત નેગોશિયેટર છે અને મારા કરતા ઘણા હોશીયાર સારા છે. ભારતીય વડાપ્રધાનની પ્રસંસા કરતાં તેઓએ કહ્યું કે મોદી ભારતમાં ઘણું સારું કામ કરી રહ્યા છે અને તેઓ

અમેરિકી પ્રમુખ ટ્રમ્પની નીતિને સમર્થન આપતા મોદી

ગેરકાયદે રહેતા ભારતીય લોકોને પરત લવાશે : વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી
નવી દિલ્હી, તા. ૧૪
 વોશિંગ્ટન: અમેરિકામાં ગેરકાનુની રીતે રહેતા ભારતીય નાગરિકોને ટ્રમ્પ શાસને ડિપોર્ટ કરી દેવાનો પ્રારંભ કરી દીધો છે અને આગામી દિવસોમાં વધુ ભારતીયોને લઈ આવતી અમેરિકી લશ્કરી ફ્લાઈટ ભારત પહોંચશે. તે વચ્ચે વ્હાઈટ હાઉસમાં પત્રકાર પરિષદમાં શ્રી મોદીએ અત્યંત સ્પષ્ટ શબ્દોમાં કહ્યું કે, જે લોકો અન્ય દેશમાં ગેરકાનુની રીતે રહે છે અને ત્યાં રહેવાનો કોઈ કાનુની અધિકાર નથી અને જ્યાં સુધી

અમેરિકાથી ગેરકાયદે ભારતીયો સાથેનું વિમાન અમુતસર આવશે

ઘૂસણખોરી પરનાર ભારતીય નાગરિકોનો વધુ એક જથ્થો અમેરિકાથી રવાના
નવી દિલ્હી, તા. ૧૪
 અમેરિકામાંથી ડિપોર્ટ કરવામાં આવેલા ભારતીયોનું બીજું વિમાન અમેરિકાથી ૧૫ ફેબ્રુઆરીએ અમુતસર પહોંચી શકે છે. નોંધનીય છે કે, ગુજરાતના ૩૩ સહિત ૧૦૪ ગેરકાયદે ભારતીય અપ્રવાસીઓને

માન સરોવર યાત્રા માટે ચીને લીપલેખ માર્ગને ખુલ્લો કર્યો

૨૪ સ્થિતિની યાત્રા હવે ૧૦થી ૧૧ દિવસોમાં જ પુરી કરી શકાશે
નવી દિલ્હી, તા. ૧૪
 વર્ષ ૨૦૧૮થી બંધ કેલાસ માન સરોવર યાત્રા આ વર્ષથી ફરીથી શરૂ થવા જઈ રહી છે. ભારત સરકાર અને વચ્ચે કેલાસ માન સરોવર યાત્રાને લઈને સહમતી બની ગઈ છે. તારીખની જાહેરાત થવાની બાકી છે. કેલાસ માન સરોવર યાત્રામાં જવા માટે ઉત્તરાખંડનાં પિથોરાગઢ જિલ્લાના લીપુલેખ માર્ગથી જવાનું

મણીપુર સીઆરપીએફ કેમ્પમાં ગોળીબાર : ૩ જવાનોનાં મોત સાથે જવાનના હુમલામાં આઠ સૈનિકો ઘાયલ

નવી દિલ્હી, તા. ૧૪
 મણિપુરના એક કેમ્પમાં ગુરુવારે એક CRPF જવાને પોતાના સાથીદારો પર ફાયરિંગ કર્યું અને પછી પોતાને પણ ગોળી મારી હતી. આ ઘટનામાં ૩ જવાન માર્યા ગયા અને ૮ ઘાયલ થયા. તે બધાને ઈન્ધલાવના રિજનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ મેડિકલ સાયન્સ (RIMS)માં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. આ ઘટના



તહવ્વર રાણાનો કબ્જો ભારતને સોંપવો ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પની જાહેરાત

ભારતે માંગેલા વધુ વોલ્ટેજ આરોપીઓનું પણ ઝડપથી પ્રત્યાર્પણ કરાશે : ટ્રમ્પ
નવી દિલ્હી, તા. ૧૪
 ૨૦૦૮ ના મુંબઈ ત્રાસવાદી હુમલામાં સામેલ અને અમેરિકન જેલમાં બંધ તહવ્વર રાણાને ભારતને સોંપી દેવાનું અમેરિકી પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે જાહેર કર્યું હતું. ભારત માટે આ અત્યંત મહત્વનું પ્રત્યાર્પણ છે. વ્હાઈટ હાઉસમાં સંયુક્ત પત્રકાર પરિષદમાં ટ્રમ્પે તહવ્વર રાણાને ભારતને સોંપવાને મંજૂરી આપવાનું જાહેર કર્યું હતું. ઉપરાંત ભવિષ્યમાં વધુ વોલ્ટેજ આરોપીનું પ્રત્યાર્પણ કરવાનો મહત્વનો નિર્દેશ આપ્યો હતો. ટ્રમ્પે કહ્યું કે અત્યંત હિંસક માણસ (તહવ્વર રાણા) ને તુર્તમાં ભારત મોકલી દેશુ આ સિવાય ભારત તરફથી કેટલાક વધુ વોલ્ટેજ આરોપીના પ્રત્યાર્પણ માટે



તા. ૨૦ ફેબ્રુઆરી બાદ તાપમાન ઝડપથી વધવાનું પર્વાનમાન ફેબ્રુઆરી મધ્યમાં દિલ્હીમાં ઉંચા તાપમાનનો અનુભવ

નવી દિલ્હી, તા. ૧૪
 હવામાનના તીખા વલણથી આ વર્ષે સામાન્યથી વધુ ગરમી રહી હતી. ફેબ્રુઆરીમાં પણ રાહત નહોતી મળી. હવામાન વિભાગે આશંકા વ્યક્ત કરી છે કે માર્ચ મહિનો પણ અપેક્ષા કરતા વધુ ગરમ રહેશે. આ દરમિયાન લોકોને મેન્-જૂન જેવી ગરમી સહન કરવી પડી શકે છે. હવામાન વિભાગના અનુસાર લાંબા સમય વરસાદ ન થવો અને

દેશભરમાં પીજી કરી રહેલા હજારો રેસિડેન્ટ ડોક્ટરો આ વખતે નીટ પરીક્ષા નહીં દર્ષ શકે

નીટ સુપર સ્પેશિયાલીટી પરીક્ષાના કટ ઓફ લિસ્ટ અંગે નવો વિવાદ
નવી દિલ્હી, તા. ૧૪
 દેશભરમાં પીજી કરી રહેલા ચારથી પાંચ હજાર રેસિડેન્ટ ડોક્ટરો આ વખતે નીટ સુપર સ્પેશિયાલિટી પરીક્ષામાં સામેલ નહી થઈ શકે, ત્યારબાદ કાઉન્સેલીંગ પ્રક્રિયામાં વિલંબના કારણે અનેક ડોક્ટરોએ ૩ મે ૨૦૨૨ બાદ અભ્યાસ શરૂ કર્યા હતા. જેના કારણે તેમની પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએટ ટ્રેનીંગ ૩૦ એપ્રિલ બાદ પુરી થઈ જશે. આ સ્થિતિમાં નીટ સુપર સ્પેશિયાલિસ્ટ ૨૦૨૪ની પરીક્ષા માટે તેઓ અયોગ્ય ઠરી શકે છે, તેમનું કહેવું છે કે જો આ પાટનાની કટ ઓફ તારીખને વધારવામાં આવે તો હજારો રેસિડેન્ટ ડોક્ટરોનું એક વર્ષ નહી



